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Технологическая карта урока 

Учебный предмет: литературное чтение  

Класс: 3

Автор учебника:  

Тема урока: Юмористические произведения Георгия  Остера

Тип урока: урок – проект

Место проведения: МБОУ Рождественская СОШ  

Учитель:  Стогова Лариса Ивановна

Цели урока:

Образовательные: продолжить обсуждение с детьми некоторых аспектов природы смешного в литературном произведении. 

Формировать УУД:

Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Регулятивные: умение определять и формулировать цель  урока с помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать по  коллективно составленному плану; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение.

Коммуникативные: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения в школе и следовать им.

Познавательные: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке.

Ресурсы:

- основные: учебник «Литературное чтение», 3 класс, электронная физминутка «На зарядку становись!», карточки и тексты для  групповой работы.

- дополнительные: компьютер, интерактивная доска, клей.
Организация пространства: 
фронтальная работа, групповая работа.

	№ п/п    Этап урока                    
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Самоопределение к деятельности. Организационный момент.
	Включение в деловой ритм. Проверяет готовность к уроку. 

Вот для вас звенит звонок.

Все готовы? Всё в порядке?

Начинается урок.


	Подготовка класса к работе.
	 – самоопределение, смыслообразование (Л); 

– целеполагание (П); 

– планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками (К).

	2. Актуализация знаний и фиксация затруднений в деятельности.
	Слайд 2

40 бабушек пришли на день рождения к одному дедушке. Каждая принесла ему в подарок по 2 расчёски. Сколько расчёсок получил от бабушек совершенно лысый именинник?

- Как вы думаете, что это? Сможете решить задачу?

- Доволен ли был подарком дедушка?

- Какие же подарки нужно дарить?

- Какая- то странная задача, не правда ли?

- А знаете ли вы кто автор этой задачи?

Слайд 3

(Г. Остер «Задачник») 
	Выполняют задания, тренирующие отдельные способности к учебной деятельности, мыслительные операции и учебные навыки
	 – извлечение необходимой информации из текстов;  осознанное и произвольное построение речевого высказывания;  подведение под понятие (П);

– волевая саморегуляция в ситуации затруднения (Р);

– выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью; аргументация своего мнения и позиции в коммуникации; учет разных мнений;  использование критериев для обоснования своего суждения (К).



	3. Постановка учебной задачи.
	Сформулируйте тему и цели урока.
Каким образом будем достигать поставленных целей?

Слайд 4, 5

Григорий Бенционович Остер родился 27 ноября 1947 года в городе Одессе в семье портового механика. Стихи начал писать в возрасте 16 лет. По окончании в 1966 году средней школы три года служил на Северном флоте. В 1970 поступил в Литературный институт имени М. Горького. Во время обучения в институте написал много пьес для кукольных театров: «Человек с хвостом», «Привет мартышки»;  

Создал фильмы – сказки «Попался, который кусался», «Мальчик и девочка». В 43 года публикует замечательные детские книги: «Бабушка удава», «Вредные советы» и т.д  

С 1973 года — профессиональный литератор. В 1996 году Остер стал лауреатом конкурса читательских симпатий «Золотой ключик». 

Г.Б. Остер - автор сценария мультфильмов, таких как «38 попугаев», «Котёнок по имени Гав», «Обезьянки», «Попался, который кусался». 

Сейчас Григорий Бенционович со своей семьей живет в Москве. У него 5 замечательных детишек, для которых в частности он и пишет и которые вдохновляют его на создание все новых произведений и новых героев.
	Ставят цели, формулируют (уточняют) тему урока.

Планируют ход работы.
	– самоопределение;  смыслообразование (Л); 

– самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели;  поиск и выделение необходимой информации;  выбор наиболее эффективных способов решения задач; планирование (П);

– волевая саморегуляция в ситуации затруднения (Р); 

– выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью; планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками; разрешение конфликтов (К).


	4. Учебно-познавательная деятельность.  
	1. Первичное восприятие текста.

2. Проверка первичного восприятия текста:

Понравилось ли вам стихотворение?

Когда вы читали слова, выделенные цветом, вам было уже смешно или еще нет?

Эти слова могли бы иметь другое продолжение (если бы, например, мальчик вел себя прекрасно)? Какое же именно?

3. Мотивация перечитывания и анализа произведения (вопросы учебника стр. 73)

 
	1. Самостоятельное чтение в соответствии с программными требованиями к качеству чтения (техника и осмысленность чтения).

2. Наличие первичной эмоциональной реакции на текст, её адекватность тексту. Умение выразить свои чувства, мысли.

Умение отвечать на вопросы учителя с опорой на текст, аргументировать свою точку зрения.

3. Проявление внимания к суждениям товарищей, стремление найти и "разгадать" авторские подсказки в тексте.
	 – анализ,   сравнение, обобщение, аналогия; поиск необходимой информации;   установление причинно-следственных связей;  самостоятельное создание способов решения проблем творческого   характера;    осознанное и произвольное построение речевого высказывания; построение логической цепи рассуждений; доказательство (П);

– саморегуляция;  познавательная инициатива (Р);
– нравственно-этическое оценивание усваиваемого содержания;  следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям (Л);

– выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью;   формулирование и аргументация своего мнения и позиции в коммуникации; учет разных мнений  (К).  

	5. Самостоятельная работа. 

Проект «Сборники вредных советов»
	Слайд 7

Г. Остер написал очень много вредных советов, из них получилось три сборника. На уроке прочитать все мы не сможем. Но давайте почитаем еще несколько советов, только не просто прочитаем, а создадим сборники на такие темы, как «Семья», «Друзья», «Правила этикета».

Давайте вспомним этапы работы над проектом.

Слайд 8

Каждая группа работает по плану:

1. Выбрать тему сборника.

2. Прочитать вредные советы (Приложение 1).

3. Составить сборник (Приложение 2).

4. Подготовить выразительное чтение понравившегося совета.

5. Определить, что в них неправильного, вредного. Зачем  автор  дает этот совет.

6. Переделать  вредный совет  в добрый.

7. Попробуйте сочинить свои вредные советы.
	Практическая работа в группах: выстроить по карточкам этапы работы над проектом.

Практическая работа в   группах.

Обосновывают свой выбор, свои действия
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       . 

	– нравственно-этическое оценивание усваиваемого содержания (Л);

– анализ, сравнение, обобщение, классификация; понимание текстов, извлечение необходимой информации; установление причинно-следственных связей;  построение логической цепи рассуждений; доказательство; осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П);

– контроль, коррекция, оценка (Р);

– выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью; формулирование и аргументация своего мнения в коммуникации; учет разных мнений, координирование в сотрудничестве разных позиций; использование критериев для обоснования своего суждения; достижение договоренностей и согласование общего решения; постановка вопросов;

 управление поведением партнера (К);

– осознание ответственности за общее дело; следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям (Л). 


	6. Представление результатов работы над проектом
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	Представляют результаты работы над проектом по группам.
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	– умение структурировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задания (Р);

– умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание, рефлексия способов и условий действия (К).

	8. Рефлексия деятельности (итог урока)
	Организует рефлексию

Слайд 9

«Незаконченное предложение»
	Осуществляют самооценку собственной учебной деятельности, соотносят цель и результаты, степень их соответствия
	– рефлексия способов и условий действия (П);

– самооценка на основе критерия успешности;  следование в поведении моральным нормам и этическим требованиям (Л);

формулирование и аргументация своего мнения, учет разных мнений; использование критериев для обоснования своего суждения

 (К).


